INGILIZCE Sinif-12

KONU

YDT HAZIRLIK (OSYM GECMIS YILLARDA CIKMIS SORU ORNEKLERI)

1., 2. ve 3. Sorularda, verilen climleyi
uygun sekilde tamamlayan ifadeyi
bulunuz.

1. You should check whether something
is disturbing them in the morning ----.

A) although you have employed some
strategies to cope with your children’s
laziness

B) once your children feel comfortable
enough in their rooms

C) but your children will
probably have difficulty in
solving problems with their
friends

D) if your children always wake
up early and cannot go back
to sleep

E) so it is not necessary for
your children to sleep more
than 8 hours

¢OzUM: Uyumlu baglaci
siklarda arayacagimiz bir
soru. Soru kékinde bize
verilen en bayulk ipucu ise
“them”. Them'e referans olan
kelimeyi éncelikle siklarda arayacagiz
ve bu “rahatsiz edilen” kisiye tekabdl
edecek. A sikkinda bu rahatsiz edilen sey
‘strategies’ olamaz. B sikkinda pozitif bir
anlamla baglayan once pozitif bir sonug
ister ancak sonug pozitif degil. C sikkinda
but baglacinin yaninda negative bir
durum vardir, bu pozitif bir karsilik bekler
ancak karsidaki cimle sadece bir tavsiye

cimlesidir. E sikkinda ise “reason result”
isteyen so baglaci vardir ancak bu kosulu
saglayan anlam uyumu saglanmamistir.
Dolayisiyla soru kékina C sikkindaki

“Eger ¢cocugunuz erken uyaniyor ve tekrar
uykuya dalamiyorsa” durumu karsisinda
tavsiye olarak verilen “onlari sabah bir
seyin rahatsiz edip etmedigini kontrol
etmelisiniz” diye tamamlayan ciimle dogru
cevaptir.

2. Although not all cigarette
smokers die of lung cancer, ----.
A) mouth cancer has also been
associated with cigars and pipes
B) clear evidence exists that they
have an increased chance of
developing a form of cancer
C) smoking and poor diets
account for two thirds of cancer
deaths in the United States
D) lack of physical activity and
exposure to ultraviolet light are
additional risk factors for cancer
E) personal life-style choices
have the biggest influence on
physical health

COzUM: “Sigara icen herkes akciger
kanserinden 6Imese de..."” diye baslayan
soru koku, baglag “although” nedeniyle
anlamsal olarak zit bir ciimleyle
tamamlanmayi gerektirir. Bu baglamda
A sikki bir kanser turlyle devreye girerek
anlami fazla daraltmis, C ve D siklari zitli
durumu olusturamamis, E sikki anlamsal

zithgi baglayamamistir. Dolayisiyla B sikki
“Kesin kanitlar bu insanlarin bir ¢esit
kanser gegirme ihtimalinin var oldugunu
gostermektedir.” Cevirisiyle beklenen
zithdr tam anlamiyla karsiladigr icin, dogru
cevaptir.

3. As the climate warmed and the
human population grew and spread
geographically, ----.

A) walking upright on two feet has
long been considered to be a human
characteristic

B) humans began to develop the first

‘civilised” human settlements
C) they needed to find ways to keep warm

and dry
D) we do not know when exactly humans

started making clothes and footwear

E) the task of understanding the nature
of early human life has been very
difficult

¢OzUM: “Iklim i1sindigi ve insan niifusu
cografi olarak artip yayildigi icin..."” diye
baslayan soru kékine bu durumun sonucu
olabilecek bir cevapla devam etmeliyiz.
Bu baglamda ilk yapmamiz gereken
cimlede 6ncelikli olarak anlam tamamlama
olmalhdir. Bu durumun anlam butinlagani
tam olarak saglayacak tek sonucu “
Insanlar ilk uygar yerleskeleri olusturmaya
baslamislardir” cevirisiyle B sikki olacaktir.
Diger siklar tense acisindan uyumlu ancak,
anlam agisindan uyumsuzdur. Bu yizden
dogru cevap B sikkidir.
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